



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

Цена по подписке – 2 руб. 03 коп.,
в розницу – договорная

№ 155 (18603) Вторник, 9 октября 2012 г.

• ЧЕЛОВЕК ТРУДА

Крепкий орешек

«Ну вот, Камиль, ты и стал человеком!» – такими словами встретили своего сына супруги Саликовы, когда он переступил порог своего дома с документом учебного комбината, где чёрным по белому было написано, что отныне он является экскаваторщиком.

Родители, сами всю жизнь не чурющиеся любого труда, благословили сына и просили об одном – никогда не ронять доброе имя Саликовых.

После таких слов ленивый бы задумался, а такая слабость за молодым Саликовым не водилась, и он рьяно взялся за дело. Работа приносила радость, да и в материальном плане в ЗАО «ССУ-6» не обижали. Хотя, по словам Камилы, всё зависит от человека, от его желания приносить пользу и не халтурить.

Справедливости ради стоит сказать, что Камиль Саликов зарекомендовал себя крепким орешком. «Огнеупорного» паренька заметили и стали отправлять на самые сложные участки. Хоть и не в правилах экскаваторщика хвастаться, он всё же мимоходом проговорился, что особенно бывало сложно в заболоченных, плавучих местах.

– Копаешь, копаешь, и снова как навалит сыпучей

почвы, и начинай сначала, – рассказывает он. А сколько раз приходилось его экскаватору висеть почти над пропастью. Особенным участком, по его мнению, было укрепление береговой дамбы, где приходилось не только копать, но и укладывать многотонные плиты. – Тяжело было, но и интересно, – признаётся он сегодня.

Камиль считает, что его жизнь сложилась. Как и у многих в ней были и рифы, и мели, а также множество ступеней, которые он преодолевал не во имя карьерного роста, а потому что «так складывалось». Складывалось в судьбе, которую он лепил и закалял своими руками, своим заботливым отношением к людям, своей добросовестностью. А ещё они с супругой воспитали отличного сына Ильёса, который, по уверению отца, пойдёт далеко.

Слушаешь Камилу и веришь, что так оно и будет,



Камиль Саликов

ведь такой человек просто так не будет разбрасываться словами.

– Он прошёл закалку настоящим делом, – считает руководитель ЗАО «ССУ-6» Юнус Майгадаров. По его мне-

нию, именно на таких профессионалах, как Камиль Саликов, и держится предприятие.

Вера ХОХЛОВА
Юрий ПОПОВ (фото)

• БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

Всё было по-домашнему

День учителя в Тобольске отмечали 1300 педагогов, а также ветераны отрасли, сделавшие немало для развития образования в городе. С праздником их поздравляли ученики – бывшие и настоящие, а также их родители. Сами же учителя подошли к этому дню с определёнными достижениями.

В преддверии праздника по традиции в Тобольске был проведён методический фестиваль «От идеи до результата», победителем которого стала Вера Шестакова, учитель физкультуры школы № 17, в призах – Евгения Готманова, учитель истории школы № 7 и Наталья Михайлова, учитель начальных классов школы № 17.

В тёплой по-домашнему атмосфере прошёл вечер педагогических династий, на который были приглашены их представители – ветераны педагогического труда и молодые учителя, так что получился диалог поколений.

Апофеозом праздника стало торжественное мероприятие в ДК «Синтез», на котором грамотами и благодарственными письмами министерства, департамента, комитета образования, а также администра-



Ветераны педагогического труда

ции города и Тобольской Думы, были награждены порядка 40 лучших педагогов. Особых почестей были удостоены учителя-предметники, чьи воспитанники показали хорошие результаты при сдаче ЕГЭ, молодые специалисты, а также ветераны педагогического труда. Среди чествуемых оказались также и участники фестиваля общественных уроков: представители администрации, депутаты, общественники, руководители предприятий. Ими было проведено 103 общественных урока, которые посетило 3,5 тысячи школьников. Посвящё-

ны уроки были теме государственности и послужили формированию в детях гражданских и патриотических чувств. На сцену приглашены были также представители городского родительского совета, возглавляющий который Пётр Луценко. Эта общественная структура уже заявила о себе. Родители участвовали в форуме «Большая перемена», выступали на родительских конференциях, проводили общественные уроки, отлично понимая, что воспитание детей – забота общая, и не стоит её перекладывать исключительно на школу.

Но главными героями праздника, конечно, были учителя, в коих удивительно гармонично сочетаются любовь к выбранной профессии, детям, молодость души и мудрость мысли. И тёплые слова поздравления, произнесённые Иваном Оленбергом и Николаем Зольниковым, а также заместителем главы администрации Яной Зубовой и председателем комитета по образованию Натальей Бельшевой, были адресованы им.

Анна ЩЕРБИНИНА
Дмитрий УЖЕНЦЕВ (фото)

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Мощный эффект

СИБУР реализовал проект по увеличению мощности производства бутадиена в Тобольске со 197 до 207 тысяч тонн в год.

Значительная часть работ в рамках проекта выполнена в период планового ремонта. Были проведены техническое перевооружение колонного и установка дополнительного теплообменного оборудования, замена исполнительных механизмов контрольно-измерительных приборов, реализованы мероприятия, направленные на повышение эффективности работы катализатора. Строительство новой градирни производства бутадиена планируется завершить в конце 2012 г.

Пресс-служба ООО «Тобольск-Нефтехим»

Осенние сюрпризы

Для потребителей коммунальных услуг особо богатым на сюрпризы стал сентябрь. Именно с этого месяца вводятся нормативы потребления коммунальных услуг на общедомовые нужды, в том числе и по электроснабжению.

К примеру, собственники более 300 многоквартирных домов (690 подъездов), оборудованных лифтами, будут платить в месяц на общедомовые нужды за 3 кВт·ч. на каждый кв. м общей площади помещений, входящих в состав общего имущества. На 2 кВт·ч. за 1 кв. м меньше будут отчислять из своего семейного бюджета жильцы многоквартирных домов, вынужденные взбираться на этажи на своих двоих.

Вера ВЛАДОВА

С юбилеем, ДДТ!

Дом детского творчества отметит в ДК «Синтез» свой 75-летний юбилей.

12 октября в 15.00 дружная творческая «семья» соберёт друзей на праздничном торжестве при участии музыкальных, танцевальных коллективов и всех-всех воспитанников одного из самых «взрослых» детских учреждений Тобольска.

Юлия ШАЙМУРАТОВА

От Питера до Омска

Тобольские рукопашники проявляют себя на самом высоком уровне.

В конце сентября Анатолий Токов успешно выступил на Всероссийском турнире по боевому самбо «Кубок Балтики», прошедшем в Санкт-Петербурге. Воспитаннику Андрея Сабарова чуть-чуть не хватило везения, но и второе место, взятое на соревнованиях такого уровня можно считать успехом.

А 5-6 октября в Омске прошли поединки в рамках чемпионата России по панкратиону. В эти дни на ковёр вышли более 400 спортсменов из Москвы, Нижневартовска, Читы, Челябинска, Сургута, Новосибирска, Барнаула, Бийска, Красноярска, Иркутска, Братска, Волгограда, Махачкалы. Тобольские бойцы приняли участие в турнире и выступили весьма успешно.

Представители клуба «Сибиряк» Анатолий и Владимир Токовы, Андрей Башта заняли первые места. «Серебро» взяли Риф Хисаметдинов (ДЮСЦ «Сумкино») и Рамиль Хабиев («Сибиряк»).

По итогам турнира из чемпионов будет сформирована сборная команды России для участия в чемпионате мира по панкратиону, который состоится в греческой Лаконии.

Отметим, что Анатолий Токов назван лучшим бойцом чемпионата России.

Влад НАБОКОВ

Мирный исход

Очередное противостояние тобольского и курганского «Тоболов» в рамках первенства России по футболу среди команд III лиги завершилось вничью.

В предыдущих матчах тоболяки неизменно одерживали победы, но на этот раз ФК «Тобол» преодолеть сопротивление соперников не сумел. Решил исход мяч, пропущенный на последних минутах – поединок завершился со счётом 3:3.

Дмитрий КАРАСИЕР

Жилищно-коммунальное хозяйство:

• ТАРИФЫ

Дом содержать — не веники вязать

Не первый год нам, собственникам жилья, твердят, что по новому Жилищному кодексу содержание дома полностью ляжет на нас. Но мы, привыкшие получать квитанции за жилищно-коммунальные услуги, а сами палец о палец не ударяющие, чтобы как-то улучшить жизнь многоквартирного дома, думали, что пострадают немного, и мы вновь будем жить по-старинке...

Получать тепло и воду, тратить их бездумно, не вкладывать средства в ремонт, полагая, что тех денег, которые мы платим за жилищно-коммунальные услуги, с лихвой хватит на всё. Ан нет. Жилищный фонд с каждым годом ветшает, на его содержание нужны средства. Где их взять?

**• Плата за услуги ЖКХ не должна превышать 12% от уровня прошлого года.
• С 1 июля 2013 года тоболяки будут оплачивать за потребленное тепло только в отопительный период.**

Шаг, на который пошло Правительство, конечно же, не будет воспринят населением однозначно. С 1 сентября вводятся новые правила расчёта платы за коммунальные услуги (Постановление Правительства РФ от 06.05.2011 г. № 354).

Предоставленные непосредственно в жилом (нежилом) помещении, но и сумма к оплате за коммунальные услуги на общедомовые нужды, — разъясняет Сергей Александрович. По его словам, новые правила не вносят изменения в расчёт размера платы за коммунальные услуги на индивидуальное потребление, а вот на общедомовые нужды установлен свой порядок расчёта.

Напоминаем, что к таким услугам относятся холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, соответственно, электроснабжение, и, конечно же, отопление.

Здесь необходимо отметить, что на расчёт суммы

К оплате будут влиять два фактора: наличие общедомового прибора учёта на ту или иную коммунальную услугу, а также установлены ли индивидуальные приборы учёта. Идеальный вариант, когда все помещения в многоквартирном доме оснащены индивидуальными приборами учёта, но таких домов в городе почти нет.

Итак, рассмотрим вариант расчёта, когда в доме установлен общедомовой прибор учёта.

В таком случае, — рассказывает Сергей Александрович, — оплата за соответствующую услугу будет рассчитываться исходя из показаний общедомового прибора учёта. Если же такого прибора на доме нет, то в основу расчёта положены нормы потребления. Департаментом тарифной и ценовой политики Тюменской области определены нормы потребления, как и на индивидуальные нужды, так и на общедомовые нужды.

В конце месяца ресурсоснабжающее предприятие будет выставлять сумму к оплате за весь многоквартирный дом, и каждый собственник должен оплачивать коммунальные услуги исходя из площади жилого помещения, в котором он проживает.

• БЛИЦ-ОПРОС

Платить нельзя отложить

В платёжные квитанции за жилищно-коммунальные услуги вводится отдельная графа — общедомовые нужды. Как отреагировали тоболяки на ещё одно новшество, и откуда они черпают информацию о тарифах? Эти вопросы мы задали людям на городских перекрёстках.



Татьяна Шумилова, пенсионерка:
— Все нововведения несут для нас, к сожалению, одни расстройства. Вот и появление ещё одной графы в квитанции ошутимо ударит по нашему семейному бюджету. Тем более я недавно вышла на пенсию. Информацию узнали из СМИ.



Светлана Федорова, домохозяйка:
— Очень трудно стало выживать. Наша семья молодая, я сижу в декретном отпуске со вторым ребёнком. Работает только муж. Когда он приносит зарплату, не знаю, радоваться или огорчаться: сразу откладываю на необходимые платежи, на еду, а ведь ещё и одежду детям надо купить, и самим бы приобрести. Я уже не говорю о мебели. На её приобретение уже невозможно средств. Вот и получаю, не живём, а прозябаем.



Оксана Халилова, главный бухгалтер управляющей компании «Гранд»:
— Тарифы на жилищно-коммунальные платежи мы не берём с потолка: они утверждаются администрацией города, затем печатаются в «Тобольской правде». С сентября в квитанциях появится новая графа. Многие уже знают об этом и приходят к нам, возмущаются. А нам и сказать в ответ нечего. Действительно, коммунальное бремя с каждым годом становится всё тяжелее и тяжелее.



Яна Смирных, домохозяйка:
— Мы живём в новом доме, что обслуживает ООО «Гранд». Услуги оказываются качественные, а значит, они стоят тех денег, которые мы платим за ЖКХ. Да, знаем, что появилась новая графа, и полностью одобряем, ведь дом тоже нуждается в том, чтобы его содержали, а кто это будет делать — не дядя же, а мы, жильцы.



Валерий Харенко, прохожий:
— Ну вы и новость мне сообщили! Ну не может государство без сюрпризов, а простому народу опять придётся, в который уже раз, затянуть потуже пояс.

Алексей Казеев, руководитель управляющей компании ООО «Историческая часть»:
— Это не издевательство, а производственная необходимость. Наши специалисты просто физические не успевают закончить наладку и регулировку тепла на всех обслуживаемых нами домах. Работы производятся по графику, и уже на днях в вашей спальне появится тепло.

Какие формируются тарифы на услуги ЖКХ? Если вас интересует ответ на этот вопрос, вы можете задать его специалистам. Номер телефона прямой линии в Тобольске: (3456) 24-66-24. Звонки граждан принимаются ежедневно, кроме выходных.

• ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

За живых стыдно!

— Все свою сознательную жизнь я прожила в Тобольске. Четыре года назад по семейным обстоятельствам переехала в Тюмень. К сожалению, не так часто теперь бываю в родном городе, но если приезжаю, первым делом отправляюсь на Завадьные кладбища, чтобы отдать дань памяти и уважения своим умершим родственникам, близким. И каждый раз ухожу оттуда в удрученном состоянии. Такое впечатление, что хожи не по кладбищу, а по мусорной свалке. Почти за каждой оградкой — кучи, и чего там только нет! Начиная от старых веников и заканчивая оградками, пакетишками, крестами. Стыдно за нас — живых.

Нельзя, конечно, складывать мусор в пакеты, но погрузить-то их некуда. Не поверю, что такой великий город не может выделить транспорт для вывоза мусора хотя бы по большим христианским праздникам.

А вшивые были ухаживают ещё больше: мусор рядом с моголами бросает не только неорганизованное население, но и так называемые ритуальные службы. Вот и сваливают в одну кучу и кресты, и памятники...

Наталья ШИШКИНА

«Ритуальные услуги». Помимо нас копкой могил и похоронами занимается и ряд других частных фирм. Вот они и грешат тем, что оставляют после себя горы мусора.

В своё очередь мы делаем всё от нас зависящее, что

бы навести на кладбище порядок: регулярно проводится уборка, установлены баки для сбора мусора. В этом году заасфальтировали 360 метров дороги у дальних ворот, чтобы была возможность осуществлять заезд со стороны берега. И здесь мы везде установили контейнеры для сбора мусора и написали объявления, призывающие людей быть культурными и не превращать последний приют своих близких в неухоженную территорию. Но, несмотря на все наши старания, недисциплинированные тоболяки продолжают выбрасывать пакеты с мусором то под кустами, то под деревьями, когда до мусороборника дойти — какие-то 10 метров.

Согласно смете мусор с территории кладбища вывозится регулярно. Недавно, кстати, отряд единосросов провёл здесь субботник. Для

Советую также необходимым разъяснить читателям и то, что мы как муниципальное предприятие участвуем в торгах и работаем по техническому заданию, где указаны все необходимые виды работ. Согласно смете мы убираем и несанкционированные свалки и вывозим мусор. К примеру, в текущем году не была заложена в смете валка деревьев, а между тем обращение по поводу спиленных старых деревьев от людей поступают, но мы, к сожалению, не имеем права это делать. Вот когда эти виды работ будут обозначены в смете, и на них будут выделены средства, тогда, пожалуйста.

Андрей Чоботарёв, директор ООО «Дорожник»:

— Для начала — сумма, положенная нам по контракту на 2011–2012 годы на отлов собак, полностью исчерпана, т.е. на определённую сумму мы выполнили всю работу — было отловлено 520 собак, в месяц по 80 (в 2011 году — 480). Новый контракт с МУП «ЖКХ» на эти цели уже заключён, и с понедельника отлов собак по микрорайонам возобновлён. Хочу предупредить, что вездеходы собаки не исчезнут с улиц. У нас ра-

ботник детского сада

Угроза от «друзей»
— Прозяно, что собака — друг человека. Знаем мы и о том, что в появлении на улицах города и в посёлках своры бродячих собак во многом виноваты мы сами, лю-

разъяснения, проблемы, мнения

• ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬСЯ

Выброшенные миллионы...

8 сентября 2009 года был заключён контракт на субсидирование затрат и выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирного дома № 28 по улице Ремезова.

Для этого было выделено порядка девяти-десяти миллионов рублей федеральных денег, и 5% от указанной суммы заплатили сами жильцы, по 15–20 тысяч с квартиры. Исполнителем работ по капитальному ремонту являлся ООО «Строй-Шанс», директор Егоров. Проводились работы по ремонту кровли, ХВС, ГВС, канализации, отопления, электрических сетей, подвальных помещений, фасада. Через полгода у завершенной новой крыши дома при сильном ветре сорвало козырёк, и дождем зали-

вало не только балконы, расположенные с торца квартир №№ 17 и 18, но и комнаты, а также нижележащие балконы. Звонили и добивались устранения в ЖЭУ «Историческая часть» целый год. Бесполезно!

В подьезде так и не были заменены гнилые, трухлявые рамы с разбитыми стёклами, строительным мусором оказались замурованы вентиляционные шахты, а все сорванные ветром зонтика из металла в течение двух лет валялись во дворе. На наши звонки в ЖЭУ никак не реагировали (г. Казеев). Вместо «вечных» чугунных канализационных стояков сделали пластмассовые, но не закрепили их на стыках, образовалась воночная течь, жильцы ниже лежащих квартир стали жаловаться тем, что живёт выше. Сайдингом прикрыли всегда мокрые внизу кирпичи, зазе-

Достучаться бы...

«Соседка в дверь стучит ко мне...», копия которого я представил в редакцию, где написано «о ненадлежащем исполнении должностными лицами МУП «ЖКХ» обязанностей по выполнению работ по капитальному ремонту, а директору МУП «ЖКХ» вынесено представление с требованиями принять все необходимые меры к устранению недостатков подрядной организацией ООО «Строй-Шанс». Кроме указанных инстанций мы обращались с письмом в государственную жилищную инспекцию Тюменской области, по которому была проведена проверка, также подтверждавшая наши жалобы (копия в редакции), и получен письменный ответ от её начальника В.М. Вахрина.

В своём ответе я тоже решил связаться с Александром Александровичем, главным инженером ОАО «Тепло Тюмени». Он подтверждает, что действительно существует такая проблема, но если причина во внутренних сетях жилых домов — плохо удалён воздух, то их наладкой должны заниматься специалисты управляющей компании.

«Мы не отказываемся помогать», — говорит он. — Сегодня на эти три объекта отправим своего мастера. Думаю, совместными усилиями нам удастся обеспечить теплом все три дома.

Владимир ДЕРГУЦОВ

• АНГЕЛЬСКИЙ ВЗГЛЯД



В начале сентября в редакцию «Тобольской правды» обратились жильцы домов № 19 «а» и 19 «б» по улице Ремезова. Их «новость» оказалась для корреспондентов не такой уж и новой — очередная свалка рядом с жилым домом.

Эксклюзивная свалка



Картина «до». Как видим, мусор валяется вокруг



Картина «после». Хлам аккуратно уложен внутри

Казалось бы, что может быть более предвзвешенным, чем ещё одно возмущение человеческого равнодушием к порядку, но эта проблема, как выяснилось, имела продолжение.

Когда обозреватель с фотокамерой пришел снимать мусорную кучу, я, как и они, признаюсь, был удивлен. Если раньше свалки ни в основном попадались у мусорных контейнеров или, как однажды, в лесу, близ деревни Абрамково — на этот раз огромная смердящая куча была навалена вокруг и внутри открытых настёж гаражей, по соседству с детской площадкой и в двух метрах от ограждения детского сада № 3. Особое внимание уделяю тому, что отходы были навалены и за пределами гаража, что запечатлено на снимке. Этот факт ещё сыграет свою роль в мусорном деле.

Два гаража когда-то горели, и в их задней части так и остались торчат облупленные доски, горелые конструкции и ещё куча ненужного бытового хлама. И всё это «богатство» — на «радость» дошлолхам, граблям, горелая сторона обращена к саду.

Внешний вид вопиал полностью соответствующие запахи человеческих испражнений и гнилой елмы, крупных навозных мух и надлился на гараже: «Ужас ночью». Кошмар и правда был переносный, ведь всё это безобразие находится рядом с жилой территорией.

Следующие два официальных запроса от редакции «полетели» в комитет ЖКХ и комитет земельных отношений и лесного хозяйства по вопросам собственника гаражей и ответственных за уборку мусора. И вот, какая «картина» получилась.

Копия письма председателя комитета земельных отношений и лесного хозяйства Владимира Егорова, участка, на котором находятся гаражи, используется владельцами без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов на землю. По словам Егорова, сейчас проводятся мероприятия по установлению и привлечению виновных лиц, а что касается принудительного сноса гаражей, то оно возможно только по решению суда.

Если верить местным жителям, то «виновных» — первоначальных хозяев не найдут, поскольку их уже давно нет в живых. О каких нынешних «владельцах» идёт речь, и кто это — жители домов 19 «а» или 19 «б» или те самые бомжи, в письме не указано. Так что, думаю, мне, стоять этим гаражам, а людям тобольскому переживать — ещё сто лет, прежде чем дело дойдёт до суда (если про них в скором времени вообще не забудут).

Второй ответ от председателя комитета жилищно-коммунального хозяйства Евгения Курча оказался ещё интереснее. Он сообщил буквально следующее: «Указанные Вами твёрдые бытовые отходы находятся ВНУТРИ металлического гаража. Руководствуется ст. 210 ГК РФ, бремя содержания имущества лежит на собственнике данного гаража».

Время всей этой истории у меня в уме вертелась одна мысль: «Фасад — красивый, а за душой — грязь». Мысль пришла ко мне не зря, ведь через дом от мусорного безобразия проходит туристический маршрут — вычистенный, «выпозанный», «надупенный» и «зацепованный». Правильно говорят тоболяки: «Вместо того, чтобы к кремлю туристов водить торрентными тропками, вы их во дворе захлещите вездеходами, пускай на истинную «свалку» тобольшую посмотрят — поудивляются!». А что, может, поможет?

Материалы подготовили Вера ХОХЛОВА, Дмитрий УЖЕНЦЕВ, Юлия ШАЙМУРАТОВА, Сергей БОРОДУШКИН

• НАШЕСТВИЕ

Идёт охота

В городе началась массовая дератизация.

Ночью, когда мимо с писком пробегает крыса со своим вывозком, ничего, кроме чувства омерзения не ощущаешь. Каждый понимает, какую опасность несут эти твари и здоровью, и экономике. Терпимость к ним чревата настоящей бедой, ведь крысы являются переносчиками возбудителей таких страшных инфекционных заболеваний человека как туляремия, бешенство, желтуха.

Не допустить, избежать от заражения — такова главная цель Постановления «О мерах по усилению борьбы с грызунами в Тюменской области». На основании приказа Роспотребнадзора № 867 от 24.08.2012 г., руководствуясь ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Правительством Тюменской области были разработаны региональные и муниципальные программы борьбы с грызунами. В городах, в том числе и в Тобольске собираются заседания санитарно-противоэпидемиологической комиссии. На нём, соответственно, разговор идёт «о мерах по усилению борьбы с грызунами в городе Тобольске».

Комиссия приходит к выводу, что в целях профилактики природно-очаговых и особо опасных инфекционных заболеваний необходимо осуществлять контроль за проведением профилактических мероприятий. Сплошную дератизацию с интервалом 10 дней в период 01.10.2012 г. по 30.11.2012 г. проводят во всех подведомственных объектах. О первых результатах руководители организаций, управляющих компаниями, а также индивидуальные предприниматели должны проинформировать Управление Роспотребнадзора по Тюменской области уже 01.11.2012 г.

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

Поздравляем с 80-летним юбилеем прекрасную женщину, добрую, порядочную, отличника торговли, награжденную орденами «Знак Почёта», Дружбы народов, Александру Васильевну Кошелеву!

Идут года, но вы – всё та же –
Строга, прекрасна и умна,
Лишь волосы немного глаже,
И в них побольше седины.
Так дай Господь, коль это в его власти,
Здоровья, долгих лет и много счастья.



С уважением, семья Зольниковых

Выражаю огромную благодарность руководству УМН «Сибнефтепровод», организаторам и ведущим праздника для нас, пенсионеров, ветеранов труда, в День пожилых людей. Желаем успехов в работе и личного счастья и дальнейшего процветания.

С уважением, Нина Абышева, пенсионерка,
ветеран труда УМН «Сибнефтепровод»

Выражаем сердечную благодарность за оказанную материальную помощь в проведении встречи пенсионеров, ветеранов войны и труда бывшего треста общественного питания в честь празднования Дня пожилых людей предпринимателям города: А.М. Тагирова, Т.В. Вакариной, Э.М. Петросяна, С.Е. Красниковой, Е.С. Кордюковой, Т.И. Крюковой, Ю.А. Фёдорову, Т.А. Якуниной, Т.А. Хлыстовой, А.А. Чукоминной. Желаем успехов в работе, здоровья, благополучия и процветания.

С уважением, председатель Фаина Захарова,
актив совета треста общепита.

Внимание! Только один день!
ТЦ «ЕРМАК»
(выставочный зал «Атаман») с 10.00 до 19.00
РАСПРОДАЖА!
14 октября «Ивановский текстиль»

- > Комплекты постельного белья – от 250 руб.
- > Полотенца – от 25 руб.
- > Носки 6 пар – 100 руб.
- > Халаты от 150 руб.
- > Рубашки
- > Сорочки
- > Пижамы
- > Одежда
- > Пледы
- > Подушки
- > Покрывала
- > Спецодежда
- > Наборы на мебель
- > Бельевой трикотаж
- > Матрасы и мн. др.

ПРИХОДИТЕ
И УБЕДИТЕСЬ
САМИ!



СБИС++ электронная отчетность
19 октября 2012 г.

КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка
г.Тобольск

Компания "Спутник-Тобольск"
проводит открытый бесплатный семинар для руководителей предприятий и бухгалтеров:

- РКО и банковские гарантии как дополнительный инструмент динамичного развития бизнеса.
- "Электронная отчетность и документооборот СБИС++ – всегда на шаг впереди".
- "Консультант-Плюс" – надёжная правовая поддержка бизнеса.

Место проведения – конференц-зал гостиницы "Славянская", г. Тобольск, 9 микрорайон, строение 1, второй этаж.
Регистрация участников – 10.30 Начало семинара – 11.00
Заявки на участие принимаются по телефонам:
8 (3456) 25-77-59, 25-94-16.

**Ремонт холодильников,
стиральных машин,
услуги электрика на дому.
Гарантия.**
8-919-949-40-16

**ТРЕБУЮТСЯ
повар, уборщица
производственных
помещений, кладовщик.**
25-71-04, 25-27-44.
с 8.00 до 17.00



Меня зовут Крепыш, мне 6 мес.
(расти я больше не буду).
Я ищу хозяина, который бы
меня любил. Мне очень плохо
одному.
Пожалуйста, возьмите меня!

Телефон 8-912-920-36-32.

В соответствии с типовым положением о пункте (отбора на военную службу по контракту) в субъекте Российской Федерации, утвержденным Министром обороны Российской Федерации с 1 августа 2012 года, на базе военного комиссариата Тюменской области создан и функционирует пункт (отбора на военную службу по контракту) (города Тюмень Тюменской области). Пункт отбора при содействии с органами исполнительной власти города Тюмень и Тюменской области Российской Федерации, органами местного самоуправления муниципального образования города Тюмень и Тюменской области выполняют функции по обеспечению обороны страны путём отбора граждан Российской Федерации и иностранных граждан для прохождения военной службы по контракту на должностях солдат, матросов, сержантов и старшин в Вооруженных Силах.

Недвижимость

Продается

2-комн. квартира, 44,5 кв. м, 6 мкр., д. 18, 2 этаж, цена – 2200 тыс. руб., торг.
Телефон 8-982-917-33-50

2-комн. квартира, 7 мкр., 3/5, цена – 2200 тыс. руб.
Телефоны: 25-30-95, 8-932-326-75-07.

Дача, приват., р-он ЗКСМ, 10 соток, домик, все насаждения, цена договорная.
Телефоны: 22-69-82, 8-912-392-93-26.

Зем. участок, ул. Сакко-Ванцетти, 20, 10 соток, в аренде.
Телефоны: 24-36-16, 8-909-740-71-79.

Гараж в ГСК «За рулём». 25 кв. м, яма, свет, охрана.
Телефон 26-51-46.

Сдается

1-комнатная квартира в 4 мкр., без мебели на длительный срок.
Телефон 8-919-948-29-97.

В аренду на длительный срок гараж в ГСК «Строитель», с ямой, р-он Анисимовки, в сторону зверосовхоза, или продаж.
Телефон 25-34-08, после 19.00.

Гараж в зоне вузов, 46 кв. м, кооп. «Индустрия», пол бетонный, ворота высокие, свет, охрана.
Телефон 8-912-993-48-28.

Гараж в центре города на два места, свет, охрана, 60 кв. м.
Телефон 8-902-813-15-16.

Нежилое помещение в центре города, 60 кв. м.
Телефон 8-919-940-97-77.

Сниму

3-комн. меблированную квартиру на 2 месяца, район школы № 16.
Телефон 8-922-480-88-81.

Автомир

Продается

А/м «ВАЗ-2121» «Нива», 1982 г.в., на ходу, цена – 40 тыс. руб., мотоблок «МБ-2» – 10 тыс. руб.
Телефон 8-902-624-51-22.

А/м «Fiat», 2007 г.в., в хорошем состоянии.
Телефон 8-908-865-76-19.

А/м «ГАЗ-3302», 2005 г.в., тент, ГБУ, магнитола.
Телефон 8-982-905-45-96.

А/м «Kia Ceed», 2010 г.в., пробег 32 тыс. км, цена – 600 тыс. руб.
Телефон 8-902-850-84-69.

ЗИЛ-157 с лебедкой. Есть запчасти.
Телефон: 22-29-13.

Куплю

«ВАЗ-2104» советских времён или салон.
Телефон 8-961-209-03-90.

Знакомства

Мужчина, 62 г., свой дом, вдовец, пенсионер, соскучившийся по женской ласке, познакомится с женщиной близкой по возрасту, 60-65 лет.
Телефон 8-982-910-56-15, Александр Иванович.

Барахолка

Продается

Трубы оцинкованные, водосточные, б/у.
Телефон 8-982-936-71-99.

Пальто жен., зим., разм. 50–52, куртка жен., зим., всё новое, цена договорная.
Телефон 24-28-55, вечером.

Шуба из орилага, светлая, разм. 44–46, до колена с поясом, недорого.
Телефон 8-902-624-61-57.

Шуба норковая, разм. 44–46, новая.
Телефон 8-922-471-38-31.

Дублёнка жен., лакир., коричневая с капюшоном, разм. 46–48; дублёнка жен., цвет кирпичный с капюшоном, разм. 46–48; дублёнка муж., длинная, разм. 54–56; шапка муж., нерпа, разм. 59.
Телефон 8-909-737-31-33.

Картофель, 10-литровое ведро, 100 руб.
Телефон 22-51-83, после 17.00.

Солёные огурцы, 3-литровые банки, 100 руб.
Телефон 25-87-36.

Сортовая малина «Геркул», крупный, урожайный.
Телефоны: 25-83-48, 8-922-262-56-54.

СКУПКА ЗОЛОТА
тел. 25-04-04

ТИПОГРАФИЯ

Дополнительные услуги:
> широкоформатная печать (инженерная, художественная)
> переплётная мастерская
> ИЗДАТЕЛЬСТВО

ул. Октябрьская, 48
Телефон 22-67-55

Работа в офисе,
обучение в процессе,
достойный доход,
пенсионеры
приветствуются.

Тел. 8-922-078-21-22

ФОТОГРАФ

на свадьбу и другие мероприятия. Недорого, качественно.

8-908-86-78-0-21

Охранное предприятие проводит набор сотрудников на вахту в г. Тюмень, продолжительность вахты – 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. Условие: наличие формы (серо-синий камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. Заработная плата без задержек, за вахту: нелицензированные – 20000–25000 руб., лицензированные – 30000–35000 руб.
Телефоны: 8-922-612-602, (3452) 23-80-17.

Куплю

Разборный заводской железный гараж по реальной цене.
Телефон 8-904-888-03-22.

Нестандартный картофель.
Телефон 25-13-80.

Возьму контейнер для мусора, б/у.
Телефон 8-982-936-71-99.

Зоомир

Продается

Корова в д. Овсянниково.
Телефон 80922-260-79-22.

Тёлочка, 7 мес., цена – 10 тыс. руб.
Телефон 8-922-475-04-80.

Овцы на мясо, от 4 до 6 тыс. руб.
Телефон 33-82-46.

Поросята, 2-месячные.
Телефон 8-919-938-75-41.

Кролики разных пород, недорого.
Телефон 8-922-483-54-26.

Взрослые кролики.
Телефон 8-902-624-54-48.

Отдам

В частный дом собаку породы русский спаниель, мальчик, цвет чёрный.
Телефон 8-902-624-51-22.

Котят в добрые руки.
Телефон 8-932-327-66-66.

Красивых пушистых котят.
Телефон 8-919-928-17-27.

Котят в добрые руки, к туалету приучены.
Телефон 8-922-483-54-26.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Тимур Волков		
Редактор.....	Елена Кутукова.....	25-36-14
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42
Местное самоуправление.....	Юрий Шулинин.....	24-36-47
Образование.....	Юлия Шаймуратова.....	24-52-79
Социальные проблемы.....	Анна Щербинина.....	25-78-77
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85
Правопорядок, культура и спорт.....	Дмитрий Карасиер.....	24-35-34
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34
Бесплатные объявления.....	Вера Ушакова.....	25-96-43
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова	

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5.
Заказ 1869. Тираж 4658. Объем 1 печатный лист. Номер подписан – 17.00. По графику – 17.00.

E-mail: Tobolka@mail.ru,
<http://tyumedia.ru/>

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».
Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328. Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.
Бухгалтерия..... Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru
За содержание объявлений отвечает рекламодатель.